
31 924 G Jaarverslag en slotwet BTW-compensatiefonds
en wijziging van de Wet op het
BTW-compensatiefonds

Lijst van vragen en antwoorden

Vastgesteld ... mei 2009

De vaste commissie voor Financiën heeft over het jaarverslag 2008 van
het BTW-compensatiefonds (31 924 G, nr. 1) de navolgende vragen ter
beantwoording aan de regering voorgelegd.

De vragen zijn op 28 mei 2009 voorgelegd. Bij brief van ... zijn ze door de
minister van Financiën beantwoord.

De voorzitter van de commissie,
Blok

De griffier van de commissie,
Berck
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1
Kan het totale garantiebedrag van ca. € 48,5 miljoen nog stijgen? Zo ja,
wat is de absolute bovengrens?

2
Welke gevolgen heeft het naar voren halen van investeringen door
gemeenten voor de omvang van het BCF?

3
Sommige gemeenten en provincies hebben onterecht btw gedeclareerd
bij de EU. Waarom hoeven betrokken subsidieontvangers door hen
gedeclareerde btw niet terug te betalen en wordt dit gedekt door het
Ministerie van Financien (48,2 miljoen euro)? Hiermee komt het financiële
risico dus bij het Rijk te liggen. Behoren deze declaraties met het
beëindigen van de garantstelling per 18 juni 2007 nu echt tot het
verleden? Wat voor kosten verwacht het ministerie nog te maken door
nog lopende projecten?

4
Hoe is de informatievoorziening naar partijen dat per 18 juni 2007 de
garantstelling is beëindigd verlopen? Is het technisch gezien mogelijk om
toch nog betaalaanvragen bij de Commissie in te dienen waardoor nu, bij
het ontbreken van de garantstelling door Financien, onzekerheid bij
subsidieverstrekkers en -ontvangers kan ontstaan? Zo ja, is dit voorge-
komen? Zo ja, hoe vaak is dit gebeurd? Om wat voor bedragen gaat het
dan? Wat wordt er aan gedaan om dergelijke betaalaanvragen in de
toekomst niet meer plaats te laten vinden?

5
In hoeverre is er bij de correcties sprake van onbedoelde fouten dan wel
fraude dan wel alles daar tussenin? Wat zijn de oorzaken van de fouten?

6
Er is ten laste van de gemeente, provincies en kaderwetgebieden in 2008
voor € 35 miljoen gecorrigeerd bij de controles. In 2007 was dit € 5,7
miljoen. Een verschil van € 29,3 miljoen. In 2008 waren er 95 controles
tegen 69 in 2007 was. Alhoewel de hoeveelheid controles wel een deel
van de verklaring van het verschil in geld is, is de stijging relatief gezien
nog enorm. Hoe is dit te verklaren?

7
Hoeveel gemeentes, provincies en kaderwetgebieden hebben zich
inmiddels gecommitteerd aan horizontaal toezicht met de Belasting-
dienst?

2


